
План 

Мероприятия «А ну-ка мальчики»,  

посвященный Дню защитникам отечества 
 

Цель:  
• Развивать логическое мышление, смекалку, сообразительность в 

нестандартных ситуациях, творческих способностей и эстетического восприятия 

мира;  

• учить грамотно говорить;  

• формирование чувства коллективизма;  

• воспитывать целеустремленность и уверенность в себе, воспитание 

патриотических чувств учащихся, совершенствование физических качеств. 

Оборудование:  кегли, шарики, баскетбольные и теннисные мячи,  

                                                                                 листы бумаги, шары 

Участники: 5-7 классы 

Форма проведения: конкурс, посвященный Дню защитника Отечества 

Время  и место проведения:  19 февраля, 13ч.  в классе.  
 

ПОДГОТОВИТЕЛЬНАЯ РАБОТА: 
1. Чтение и беседы, посвященные Дню Защитников Отечества. 
3. Дается домашнее задание чтецам. 
4. Заранее продумывать методы поощрения и награждения. 
5. Накануне проводится жеребьевка, кто в какой команде. 
6. Разучивается название и девиз команды. 
ОФОРМЛЕНИЕ:  плакаты, газеты, рисунки детей на 23 февраля Дню 

Защитника Отечества. 
. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ход мероприятия 

 
Выступление учащихся 

I. «Перестрелка» 

Конкурс капитанов 

 

Спортивные соревнования 

1. Конкурс  «Челночный бег» 

2. Конкурс «Не урони мяч» 

3. Конкурс «Фигурное ведение мяча» 

4. Конкурс «Ловкий прыгун» 

5. Конкурс «Пингвин» 

6. Конкурс «Сквозь обруч» 

7. Конкурс «Снайпер, мяч в корзину» 

8. Конкурс «Наряд вне очереди» 

9. Конкурс «Скакалка» 

МУЗЫКАЛЬНЫЙ КОНКУРС 

10. Конкурс «Разминировать поле» 

11. Конкурс «Передай мяч» 

12. Конкурс  «Перетягивание каната» 

II.ВИКТОРИНА 

1.Решите задачи 

2.При помощи мимики и жестов объяснить понятие (Аптека, столовая, библиотека, 

аэропорт) 

3.Необычные вопросы 

 

 

 

 

 

Учитель физкультуры 

 МКОУ «ХСОШ»                    /                              /    Абдуразаков М.М.  

 

 

Старшая пионервожатая   

МКОУ «ХСОШ»               /                             /    Абдухаликова С.Г. 

 

 

 
 

 

           



 Конкурс 

«А  ну-ка, мальчики!» 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Цель:  
• Развивать логическое мышление, смекалку, сообразительность в нестандартных 

ситуациях, творческих способностей и эстетического восприятия мира;  

• учить грамотно говорить;  

• формирование чувства коллективизма;  

• воспитывать целеустремленность и уверенность в себе, воспитание патриотических 

чувств учащихся, совершенствование физических качеств. 

 

      Оборудование:  кегли, шарики, баскетбольные и теннисные мячи, листы бумаги, шары 

       Участники: 5-7 классы 

Форма проведения: конкурс, посвященный Дню защитника Отечества. 

 

 

 

 

 

 



Ход мероприятия. 

Ведущий:  
Добрый день! 
Добрый день, друзья! 
Гости, 
И учителя! 
Мы счастливы с вами встретиться 
Под славные бравые марши, 
С Днем защитников Отечества 
Поздравить мужчин и мальчишек всех наших 
23 февраля мы отмечаем День защитников Отечества. 
 
На страже Родины любимой родная армия стоит. 
В бою за счастье человека - она надежный меч и щит. 
Нашей Армии любимой День рожденья в феврале! 
Слава ей непобедимой! Слава миру на земле! 
 
По плечу победа смелым,  
Ждет того большой успех,  
Кто, не дрогнув, если нужно,  
Вступит в бой один за всех.  
Пусть жюри весь ход сраженья 

Без промашки проследит. 

Кто окажется сильнее,  

Тот в бою и победит. 

сегодня мы проводим конкурсную программу, судейство в которой будет 
осуществлять жюри в составе : 
1. Майлова Ш.М.- кл.рук. 5кл. 
2. Гаджиева А.Ш.- кл.рук. 6кл 
3. Омарова Н.И.- кл.рук. 7кл 
4. Абдулхаликова З.М.- зам.директора ВР 
5. Абакарова С.Г.- зам.директора ИКТ МКОУ «ХСОШ» 
Все конкурсы будут оцениваться сегодня по пятибалльной шкале. 

Болельщики сегодня тоже  будут участвовать в мероприятии 

(команды выходят на приветствие) 
Вашему вниманию визитные карточки команд. 
Команды говорят свои названия девиз и приветствуют друг друга 
А сейчас приветствие команд.  
Под музыку выходят богатыри 

В каждой команде есть капитан команды. 
 

Капитан: Вас приветствует команда «Орлёнок».  

Наш девиз: «Орлят ничем не испугать, орлята учатся лететь!» 

Капитан: Вас приветствует команда «Искорки».  

Наш девиз: «Гореть всегда, гореть везде: в учёбе, спорте и труде!» 
 



Ведущи . Дорогие друзья! Ежегодно наша страна отмечает 23 февраля. День защитника 

Отечества. Отечество – это наша страна, Родина. День защитников Отечества - это 

праздник тех, кто носит погоны, тех, кто носил их когда-то или будет их носить в будущем. 

И еще тех, чьи друзья и близкие носят или носили погоны. 

Конечно же, это всенародный праздник потому, что в России просто нет людей, которые 

бы не попадали под одну из этих категорий. 

Русские люди всегда отличались смелостью, отвагой, умением дать отпор захватчикам.  

Для того чтобы народу в любимой стране спокойно жилось и создается армия.  Служба в 

Российской Армии, стоящей на страже мира, является почетной обязанностью гражданина 

России. Это закреплено в главном документе страны – Конституции Российской 

Федерации.  Каждый из вас должен любить свою Родину и уметь защищать ее. 

Этот праздник выражает наше уважение к героям страны, к защитникам нашей Родины. 

С праздником Армии! 

С праздником воинов, 

С праздником братьев, 

Отцов и мужей, 

Их устремлениями, 

Славы достойными,  

Мир сбережен на планете людей. 

 

23 февраля 1918 года первые полки нашей армии вступили в первое сражение с 

врагом и одержали победу, поэтому 23 февраля мы отмечаем день рождения  

Армии и Военно-Морского Флота. 

 

Выступление учащихся 

Родилась ты под знаменем алым 
В восемнадцатом грозном году. 
Всех врагов ты всегда побеждала 
Победила фашистов орду. 
 
День нашей армии сегодня 
Сильней ее на свете нет 
Привет защитникам народа, 
Российской Армии - привет. 
 
Российский воин бережет 
Родной страны покой и славу. 
Он на посту - и наш народ 
Гордится Армией по праву. 
 
Трубы громкие поют, 
Нашей Армии - салют. 
В космос корабли плывут, 
Нашей Армии - салют. 
На планете мир и труд, 
Нашей Армии - салют. 



Наша Армия родная 
Стережет покой страны, 
Чтобы росли мы, бед не зная, 
Чтобы не было войны. 
 
Мы пока еще ребята, 
А шагаем, как солдаты! 
Будем в Армии служить 
Будем Родину хранить 
Чтобы было нам всегда 
Хорошо на свете жить! 
 
Мы желаем вам ребята 
Быть здоровыми всегда. 
Но добиться результата 
Невозможно без труда. 
 

Ведущий . Очень хочется, чтобы наши мальчики выросли умными, благородными, 

честными и мужественными людьми.  Настоящими мужчинами. А этому нужно учиться. 

 И для наших мальчиков мы подготовили сегодня веселые конкурсы. 

 

Ведущий. Только самые быстрые, ловкие, находчивые и сообразительные могут выполнить 

конкурсные задания. 
  

I.«Перестрелка» 

Ведущий: Начинаем наш конкурс  «Перестрелки» 

I. Интеллектуальный конкурс «Перестрелка» 
 

1. Какой ключ не отмыкает замок? (Скрипичный)  

2. Какую траву и слепой узнает? (Крапиву)  

3. Из какой посуды не едят? (Из пустой)  

4. Сколько яиц можно съесть натощак? (Одно)  

5. Петух, стоя на одной ноге весит 5кг. Сколько он будет весить, стоя на двух ногах? (5кг)  

6. На руках 10 пальцев. Сколько пальцев на 10 руках? (50)  

7. У родителей 6 сыновей. Каждый имеет сестру. Сколько всего детей в семье? (7)  

8.Бывает медицинская, бывает военная (операция)   

9. Сколько разных букв в названии нашей страны? (5)  

10. Когда сутки короче: зимой или летом? (Одинаковые)  

 

Жюри подводит итоги первого конкурса «Перестрелка». 

 

Ведущий.  
 Мальчики разделились  на две  команды.  А в каждой команде есть капитан. Его вы 

выбрали сами. 

 

II. Конкурс капитанов « Дуэль».  
Мы просим выйти капитанов, команды пусть их поддержат.  



Представляем капитанов. 

Капитан команды «Искорки»_____________ __________________________  

Капитан команды «Орленок»_____________ __________________________  

Капитаны, возьмите на вооружение внимание, находчивость, сообразительность, 

уверенность в себе! Сегодня вы должны сосредоточиться и выдержать необыкновенно 

тяжелый отчаянный бой.  

 

1То, на чём служат моряки. 
2 То, что защищают все солдаты. 
3 Лежит в земле, если наступить - взорвется. 
4 Что у солдата на ногах? 
5 Один в поле не ... 
6 Что бросают и говорят: "Ложись!"  
7. Какое животное иногда тоже служит? 
8. Куда идут служить все ребята, когда вырастут? 
9. Больница для раненных солдат. 
10. Специальный карман для пистолета. 
11. Техника для охраны воздушной границы. 
12. Средство передвижения на гусеницах. 

 
Ответы 
1.Корабль                                      7.Собака 
2.Родина                                        8.Армия 
3.Мина                                           9.Госпиталь 
4.Сапоги                                         10.Кобура 
5.Воин                                            11.Самолет 
6.Граната                                       12. Танк 
 

Спортивные соревнования 

 
1. Конкурс  «Челночный бег» 

2. Конкурс «Не урони мяч» 

3. Конкурс «Фигурное ведение мяча» 

4. Конкурс «Ловкий прыгун» 

 

ЧАСТУШКИ. 6 кл 
Начинаем петь частушки, 

Просим не смеяться. 

Не смотрите так на нас- 

Можем застесняться! 

 

Мы поем для вас сегодня, 

И мотив у нас один. 

С Двадцать Третьим вас Поздравить 

Очень-очень мы хотим! 

 

В нашей группе каждый мальчик 



Очень ловок и красив. 

Потому так рад конечно, 

Весь наш детский коллектив! 

 

В нашей группе все мальчишки  

Любят отличаться. 

Кто рисует, кто поет, 

Кто-то веселится! 

 

Чтобы сильным быть и умным 

И девчонкам нравиться, 

Каждый мальчик в нашей группе 

Спортом занимается. 

 

На уроках все мальчишки 

Даже очень хороши, 

А приходит перемена 

Ты пощади не ищи! 

 

А мальчишки наши очень  

Любят бегать и играть. 

И учиться обещают 

На четыре и на пять! 

 

Мы мальчишек поздравляем 

С двадцать третьим февраля,  

Всем ребятам нашим скажем  

Только добрые слова. 

 

Все частушки перепели, 

Да, вот так мы хороши! 

Вы похлопайте дружнее, 

Мы старались от души 

 

5. Конкурс «Пингвин» 

6. Конкурс «Сквозь обруч» 

7. Конкурс «Снайпер, мяч в корзину» 

 В этом  конкурсе наши мальчики должны показать, как они метко умеют стрелять 
по мишеням. Приглашаем  участников команды.                                                                  
Ваша задача попасть в корзину мячом. За каждое попадание вы получаете по 
баллу.  Подводим итоги соревнования. 

 

8. Конкурс «Наряд вне очереди» 

9. Конкурс «Скакалка» 

 

 



МУЗЫКАЛЬНЫЙ КОНКУРС 

 

10. Конкурс «Разминировать поле» 

Ночь. Темно. Вам надо пройти через «заминированное поле» и не задеть ни одной «мины». 

С завязанными глазами нужно обойти «мины» -  кегли. Одна «мина» - 1балл, сбитая мина – 

минус 1 «балл». Один участник команды будет сапером, второй участник – помощник 

(наводчик). 

11. Конкурс «Передай мяч» 

12. Конкурс  «Перетягивание каната» 

II.ВИКТОРИНА 

1.Решите задачи  

А) Какое число получится, если к количеству богатырей, которыми руководил Черномор, 

прибавить количество гномов, у которых жила Белоснежка, вычесть количество поросят и 

прибавить количество братьев Ивана-дурака? 

(33+7-3+2=39) 

Б) К количеству месяцев, которых встретила падчерица на лесной поляне, прибавить 

количество козлят, которые остались одни дома и вычесть количество сестер Крошечки 

Хаврошечки.  

(12+7-3=16) 

 

2.Конкурс  «объясни понятие»  

конкурс поможет нашим командам показать свое театральное мастерство, умение 
перевоплощаться.   
Представьте, что вы попали в чужую страну, а языка не знаете. При помощи 
мимики и жестов вам нужно объяснить некоторые понятия.  
Приглашается 1 участник команды, он получает задание. И для своей команды 
объясняет понятие. За каждый правильный ответ команда получает 3 балла. 

(Аптека, столовая, библиотека, аэропорт) 

3.Необычные вопросы  

Следующий  конкурс поможет узнать, кто из наших ребят лучше всех умеет 
отвечать на необычные вопросы. За каждый правильный ответ команда                 
получает 1 балл. 

1. Какой узел нельзя развязать? 

(железнодорожный) 

2. Что бросают, когда нуждаются в 
этом, и поднимают, когда в этом нет 
нужды? 

(якорь) 

3. Что стоит между окном и дверью? 

(буква «И») 

4. Без чего хлеб не испечь? 

(без корки) 

1. Из какой посуды нельзя поесть? 

(из пустой) 

2. Что может путешествовать по свету, 
оставаясь в одном и том же углу? 

(почтовая марка) 

3. Что можно приготовить, но нельзя 
съесть? 

(уроки) 

4. Чем кончается день и ночь? 

(мягким знаком) 



VII Конкурс «Собери пословицу»  

1 команда 

Плох тот солдат, который не мечтает стать генералом 

Солдат спит, а служба идет 

Дружно за мир стоять - войне не бывать. 

2 команда 

Пуля – дура, штык – молодец. 

Тяжело в учении – легко в бою. 

Кто честно служит, с тем слава дружит. 

Конкурс болельщиков (для девочек) 

Участницы, отгадавшая загадку первой, получит для своей команды бал 

1. Маленького роста я                                  2. Вся дырявая и злая 

Тонкая и   острая .                                                И кусачая такая,                                                                                                                              
 Носом путь себе ищу.                                       Только бабушка с ней ладит, 

За собою хвост тащу.   (иголка)                        Ей бока и трёт, и гладит.  (тёрка) 

 

3.  Маленький Ерофейка                        4. Гладит всё, чего касается, 

 Подпоясан коротенько,                                А дотронешься – кусается.   (утюг) 

По полу скок-скок 

И сел в уголок.   (веник) 

 

5.  Маленький, кругленький,                        6.  Новая посуда                                         

А за хвост не поймаешь.   (клубок)                       А вся в дырках.    (дуршлаг)  

 

А пока  жюри подводит итоги конкурса девочки  покажут свое поздравление 

 

Драчливой нашей половине                                 Мы мальчишек поздравляем, 

Мы поздравленья шлем свои.                              И здоровья им желаем, 

Для поздравлений есть причины                         Чтоб росли большими, 

Ура! Защитники страны!                                      И отличниками были. 

VIII. Подведение итогов. Вот и подходит к концу наша конкурсная программа. Дорогие 

мальчики, поздравляем вас с праздником. Желаем вам здоровья, хорошего настроения, 

крепкой дружбы на долгие года и успехов в учебе. 

Всем спасибо за вниманье, 

За задор и звонкий смех, 

За азарт соревнованья, 

Обеспечивший успех. 

 

 

ИТОГИ 

Результаты по соревнованиям: 

Орлята -18 баллов 

Искорки – 17 баллов. 

В итоге победила дружба 

 

 

 



 


